中国邮政集团有限公司主管主办 第 3685 期 (本期共4版) 2022年 10月 29日 星期六 国内统一刊号 CN11-0028

- 要弘扬伟大建党精神,弘扬延安精神,坚定历史自信,增强历史主动,发扬斗争 精神,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗
- 全党同志要坚持正确政治方向,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略, 坚决落实党中央决策部署,把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进
- 全党同志要站稳人民立场,践行党的宗旨,贯彻党的群众路线,保持党同人民群 众的血肉联系,自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中,扎实推进共同 富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民
- 全党同志要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰 富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地、苦干实干,集中精力办好自己的 事情,把国家和民族发展放在自己力量的基点上
- 全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发 扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯 洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心
- 全党同志要发扬斗争精神、提高斗争本领,坚决战胜前进道路上的各种困难和 挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地
 - -2022年10月27日习近平在瞻仰延安革命纪念地时强调

习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调

全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

丁薛祥陪同考察

新华社陕西延安 / 河南安 阳 10 月 28 日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席 习近平近日在陕西省延安市、 河南省安阳市考察时强调,全 面建设社会主义现代化国家, 最艰巨最繁重的任务仍然在农 村。要全面学习贯彻党的二十 大精神,坚持农业农村优先发 展,发扬延安精神和红旗渠精 神,巩固拓展脱贫攻坚成果,全 面推进乡村振兴,为实现农业 农村现代化而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、中央 办公厅主任丁薛祥陪同考察。

10月26日至28日,习近平 分别在中共中央政治局委员、 陕西省委书记刘国中和省长赵 一德,河南省委书记楼阳生和 省长王凯陪同下,深入陕西延 安市和河南安阳市的农村、学 校、红色教育基地、文物保护单 位等进行调研。

延安是革命老区,也曾是 深度贫困地区。习近平一直挂 念陕北的老乡们。2015年2月, 习近平在延安主持召开陕甘宁 革命老区脱贫致富座谈会并发 表重要讲话,为当地推进脱贫 攻坚指明了方向。党的二十大 闭幕后,习近平第一次外出考

后生活怎么样,还有什么困难, 乡村振兴怎么搞。

26日下午,习近平一下火 车,就乘车前往延安市安塞区 高桥镇南沟村。正值金秋,山 上苹果园硕果累累,一片丰收 景象。习近平走进果园,向现 场采摘的果农了解今年苹果收 成,同老乡们亲切交流,并采摘 了一个红红的大苹果。习近平 详细询问苹果种植技术、采摘 方法、品种质量、销售价格、村 民收入以及如何发展苹果种植 和其他产业等,老乡们一一回 答。习近平十分关心灌溉和用 水问题,老乡们告诉总书记,他 们通过筑水坝、搞滴灌和精细 化管理,有效解决了用水和灌 溉问题。习近平称赞说,这就 是农业现代化,你们找到了合 适的产业发展方向。

在村苹果洗选车间,习近平 听取当地苹果产业发展情况,并 察看分拣装箱生产线。现场摆 放了当地种植的各种苹果和深 加工产品,习近平饶有兴趣地一 一端详,仔细听取介绍,对当地 发展现代农业和乡村旅游、培育 壮大集体经济、带动老乡们增收 致富的做法表示肯定。

车间外,老乡们聚集在一

同老乡们拉起家常,回忆当年他 在陕北的知青岁月。习近平对 老乡们说,我在陕北生活了7 年,当年看到老乡们生活很艰 苦,心里就想着怎么样让大家 生活好起来。这次来延安,看 到一派硕果累累的丰收景象, 交通条件大为改善,发生了翻 天覆地的变化。过去陕北老乡 们修梯田、种庄稼,面朝黄土背 朝天,抡起老锄头干活,广种薄 收,十分辛苦,如今山坡上退耕 还林种上了苹果,老乡们有工 作、有稳定收入,孩子有好的教 育,老人都有医保,生活越来越 好。从陕北的变化就可以看到 中国的变化。习近平指出,现 在,"两个一百年"奋斗目标的 第一个百年目标已经实现,绝 对贫困问题解决了,老乡们过 上了好日子,但还要继续努力 往前走,让生活越来越美好。 陝北的气候、光照、纬度、海拔 等非常适宜发展苹果种植,加 上滴灌技术、矮化种植技术、选 果生产线等不断发展,就地卖 出,销路不愁,大力发展苹果种 植业可谓天时地利人和,这是 最好的、最合适的产业,大有前 途。习近平强调,中国共产党 是人民的党,是为人民服务的 党,共产党当家就是要为老百

姓办事,把老百姓的事情办 好。空谈误国,实干兴邦。要 认真学习贯彻党的二十大精 神,全面推进乡村振兴,把富民 政策一项一项落实好,加快推 进农业农村现代化,让老乡们 生活越来越红火。老乡们爆发 出雷鸣般的掌声。

随后,习近平来到延安中 学枣园校区。延安中学是中国 共产党创办的第一所中学,是 在老一辈革命家、教育家、党和 国家领导同志亲切关怀和精心 培育下成长起来的,具有光荣 历史和优良革命传统,为革命 老区培养了大批人才。习近平 走进学校教育史馆,了解学校 总体办学情况。习近平希望延 安中学坚持用延安精神教书育 人,办好人民满意的教育,弘扬 革命传统,培育时代新人。

在学生餐厅,各式各样的 饭菜色香味俱全。习近平详细 察看,向厨师们了解饭菜的价 格和口味,叮嘱他们确保质量、 注意卫生,让同学们吃得放心

教学楼里,学生们正在上 课。习近平走进高一(2)班教 室,同师生亲切交流,问同学们 有什么理想,长大后想做什

珍那样的医生,另一位同学说 想考大学药剂专业,还有一位 同学说想学外语、将来当一名 外交翻译。习近平听了十分高 兴,称赞他们人生目标明确,理 想高尚。他勉励同学们从小树 立远大理想,立志成为社会主 义建设者和接班人,确保红色 基因代代相传。

离开学校时,夜幕降临。同 学们走出教室,鼓掌欢送总书 记。习近平向大家挥手致意。

28日上午,习近平来到河南 安阳林州市红旗渠纪念馆。上 世纪60年代,当地人民为解决靠 天等雨的恶劣生存环境,在党和 政府支持下,在太行山腰修建了 引漳入林水利工程,被称为"人 工天河"。习近平走进展馆,依 次参观了"千年旱魔,世代抗 争"、"红旗引领,创造奇迹"、"英 雄人民,太行丰碑"、"山河巨变, 实现梦想"、"继往开来,精神永 恒"等展览内容。习近平指出, 红旗渠就是纪念碑,记载了林县 人不认命、不服输、敢于战天斗 地的英雄气概。要用红旗渠精 神教育人民特别是广大青少年, 社会主义是拼出来、干出来、拿 命换来的,不仅过去如此,新时 代也是如此。没有老一辈人拼 命地干,没有他们付出的鲜血乃

至生命,就没有今天的幸福生 活,我们要永远铭记他们。今 天,物质生活大为改善,但愚公 移山、艰苦奋斗的精神不能变。 红旗渠很有教育意义,大家都应 该来看看。随后,习近平实地察 看红旗渠分水闸运行情况,详细 了解分水闸在调水、灌溉、改善 生态环境等方面的重要作用。

红旗渠修建过程中,300名 青年组成突击队,经过1年5个 月的奋战,将地势险要、石质坚 硬的岩壁凿通,这个输水隧洞被 命名为青年洞。习近平拾级而 上,来到青年洞,沿步道察看红 旗渠。习近平强调,红旗渠精神 同延安精神是一脉相承的,是中 华民族不可磨灭的历史记忆,永 远震撼人心。年轻一代要继承 和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰 苦奋斗的精神,摒弃骄娇二气, 像我们的父辈一样把青春热血 镌刻在历史的丰碑上。实现第 二个百年奋斗目标也就是一两 代人的事,我们正逢其时、不可 辜负,要作出我们这一代的贡 献。红旗渠精神永在!

28日下午,习近平考察了 位于安阳市西北郊洹河南北两 岸的殷墟遗址。殷墟是我国历 史上第一个文献可考、为考古

址。习近平步入殷墟博物馆, 仔细观摩青铜器、玉器、甲骨文 等出土文物。随后,习近平来 到车马坑展厅,察看商代畜力 车实物标本和道路遗迹。他指 出,殷墟出土的甲骨文为我们 保存3000年前的文字,把中国 信史向上推进了约1000年。殷 墟我向往已久,这次来是想更 深地学习理解中华文明,古为 今用,为更好建设中华民族现 代文明提供借鉴。中国的汉文 字非常了不起,中华民族的形 成和发展离不开汉文字的维 系。在这方面,考古事业居功 至伟。考古工作要继续重视和 加强,继续深化中华文明探源 工程。中华文明源远流长,从 未中断,塑造了我们伟大的民 族,这个民族还会伟大下去 的。要通过文物发掘、研究保 护工作,更好地传承优秀传统 文化。习近平强调,中华优秀 传统文化是我们党创新理论的 "根",我们推进马克思主义中 国化时代化的根本途径是"两 个结合"。我们要坚定文化自 信,增强做中国人的自信心和 自豪感。

陈希和中央有关部门负责 同志陪同分别参加上述有关活

邮储银行前三季度发展呈现九大亮点

本报讯 10月26日,邮储银 行发布2022年第三季度报告。 报告显示,截至2022年9月末, 邮储银行资产总额达13.52万亿 元,较上年末增长7.43%;负债 总额为12.71万亿元,较上年末 增长7.74%。前三季度,邮储银 行实现营业收入 2569.31 亿元 (中国企业会计准则,下同),同 比增长7.79%;归属于银行股东 的净利润为738.49亿元,同比增 长14.48%;手续费及佣金净收

入达 236.39 亿元,同比增长 40.30%。与此同时,邮储银行 资产质量继续保持优良,不良贷 款率为0.83%,居于行业优秀水 平;拨备覆盖率为404.47%,风 险抵补能力充足。

今年以来,邮储银行认真 落实党中央、国务院决策部署, 在扎实服务实体经济的过程 中,不断强化和发挥自身特色 和优势,坚定"特色化、综合化、 轻型化、数字化、集约化"转型,

围绕专业核心、体系支撑、协同 整合、科技助推、机制驱动、创 新引领"六大能力"建设目标, 在生态金融、产业金融、协同金 融、绿色金融和科技金融等方 面持续发力,前三季度发展呈 现出九大亮点。

亮点一:经营业绩亮眼,净 利润大幅增长。截至9月末,邮 储银行资产总额较上年末增长 7.43%。其中,客户贷款总额达 7.15万亿元,较上年末增长 10.81%;客户存款总额达12.27 万亿元,较上年末增长8.02%。 得益于稳健经营,邮储银行盈利 能力保持稳定,价值创造能力持 续提升。前三季度,邮储银行净 利润保持两位数增幅;年化平均 总资产回报率(ROA)和年化加 权平均净资产收益率(ROE)分 别为 0.76% 和 13.90%, 同比分 别提高 0.02 个百分点和 0.22 个 百分点。

(下转第2版)

第一届中国邮政数据创新实践劳动竞赛初赛结束

本报讯 第一届中国邮政 数据创新实践劳动竞赛初赛评 审总结会日前召开。会议总结 了竞赛启动以来专项培训、能 力测试、专家评审等相关活动 开展情况,公布了晋级复赛的 100支参赛团队名单。在后续 的复赛和决赛中,集团公司将 继续精中选优、优中选强,推动 各参赛团队赛出能力、赛出水 平、赛出作风。

中国邮政数据创新实践劳

动竞赛初赛系列赛事活动的组 织推进,快速提升了参赛团队数 据分析、建模技术能力,拓宽了 参赛团队数据赋能思路,涌现出 一批能够反映业务经营实际、具 有创新价值的研究课题,如直播 选品、链式营销、风险预警等。 参赛团队以竞赛为契机,开展了 跨专业、跨单位、跨板块合作,深 化了业技融合,在数据协同应用 上进行了有益探索。

初赛评审总结会强调,开展

数据创新实践劳动竞赛旨在贯 彻落实集团公司推进数字邮政 建设、赋能企业转型升级的工作 要求。一要充分认识数字化对 于打造中国邮政未来核心竞争 力的重要意义。要通过数据竞 赛,挖掘潜在的创新方向和应用 场景,以数据创新驱动业技深度 融合,强化全流程的数据贯通, 形成数据驱动的智能决策。二 要强化核心技术攻关。通过专 项技术培训,加强科技人才能力

的培育,围绕智能预测、风险防 控、客户画像等前沿算法技术进 行技术攻关,创新性解决邮政生 产经营过程中存在的热点、难点 问题,实现各业务场景的数据赋 能能力。三要推动数据模型应 用落地。各参赛团队要以竞赛 为契机,围绕业务需求开展场景 分析和建模,推动科技成果落地 应用,建立成果反馈和模型迭代 优化机制。

□仲驿

奋进新征程 建功新时代·学习贯彻二十大精神

撸起袖子加油干 脚踏实地启新程

邮政干部职工立足本职深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯 连日来,广大邮 政干部职工将学习贯彻党的 二十大精神与做好当前各项 工作有机结合起来,努力做到 学思用相贯通、知信行相统 一。大家表示,要撸起袖子加 油干,一步一个脚印把党的二 十大作出的重大决策部署落 实落地落细到邮政各项工作 中,在全面建设社会主义现代 化国家、全面推进中华民族伟 大复兴的新征程上作出邮政 人应有的贡献。

充分发挥 党建引领作用

党的二十大报告提出的 前进道路上必须牢牢把握的 重大原则中,"坚持和加强党 的全面领导"置于首位。实践 证明,坚持党的全面领导是事 关党和国家事业前途命运的 重大问题,是中国特色社会主 义事业取得成功的根本政治 保证。广大邮政党员干部纷 纷表示,要坚定不移地坚持党 的领导,强化党建引领,进一 步将国有企业的政治优势转 化为生产经营优势和市场竞 争优势,更好地履行行业"国 家队"的责任担当。

山西省邮政分公司党建 工作部副主任王保亮表示,要 以党建、经营深融互促为主 线,通过党建"可视化"体系建 设,营造围绕中心开展党建的 良好氛围,持续推进"三亮三 比三评"和"领题破题"活动, 落实"三四五"工作法,充分发 挥党员先锋模范作用和基层 党组织战斗堡垒作用,为企业 高质量发展提供坚强的组织

"作为基层党务工作者, 必须把学习宣传贯彻党的二 十大精神作为当前和今后一 个时期的首要政治任务,以新 时代党的建设总要求为遵循, 紧扣高质量发展这一主题,以

党建促发展。创新开展基层 党组织'领题破题''三亮三比 三评'等活动,切实提升基层 党建工作质量,走好新时代赶 考之路。"安徽省合肥市邮政 分公司党建工作部主任卫平 柱说。

湖南省湘西土家族苗族 自治州邮政分公司党建工作 部主任杨清表示:"要全身心 投入到企业党建工作中,不断 净化自我、完善自我、革新自 我、提高自我,在党建引领企 业生产经营的过程中不松劲、 不歇脚、不厌战,携手干部职 工坚定不移听党话、跟党走。" 岳阳市邮政分公司副总经理 蒋少华表示,要进一步夯实党 建日常工作,特别是抓好抓实 "三会一课",扎实推动岳阳邮 政每个基层党组织和每名共 产党员学习好、贯彻好党的二 十大精神,充分发挥基层党组 织的战斗堡垒作用。

(下转第2版)